
 

Αθήνα 01/07/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς: Υπουργό Υγείας κύριο Άδωνι Σπυρίδων Γεωργιάδη 

Θέµα: “Ιατρική αποζηµίωση για τους ενοικιαζόµενους αναπνευστήρες και συσκευές  
αναρρόφησης  για τα κατ'οίκον νοσηλευόµενα παιδιά” 

Αξιότιµε κύριε Υπουργέ, 

Υπάρχει µια οµάδα παιδιών που λόγω σοβαρών προβληµάτων υγείας , (Sma , δηλαδή 
σύνδροµο νωτιαίας µυϊκής δυστροφίας , σπαστική τετραπληγία κ.ά), η ζωή τους 
εξαρτάται εξολοκλήρου  από την  χρήση ορισµένων µηχανηµάτων όπως του 
αναπνευστήρα και των συσκευών αναρρόφησης. Ζουν χάρη σε αυτές που δυστυχών αν 
δεν υπάρχουν  εξαλείφεται η δυνατότητα επιβίωσής τους. Οι γονείς αυτών των παιδιών 
καλούνται να καλύψουν υπέρογκα πάγια έξοδα για αυτές τις ανάγκες καθώς:  

Για την αγορά αναπνευστήρα  το κόστος είναι : 7.500 - 10. 000 ΕΥΡΩ 
➢ Για αλλαγή µπαταρίας αναπνευστήρα στη διετία -500 ευρώ 
➢ Για SERVICE στην τριετία/ τετραετία- 3000 ευρώ. ΑΓΟΡΑ 

Για την ενοικίαση αναπνευστήρα: 
Με βάση το άρθρο 53 του ΕΚΠΥ( Εθνικού Κανονισµού Παροχών Υγείας) του 2018, ο 
ΕΟΠΥΥ χορηγεί  166ευρώ µηνιαίως (ΦΕΚ Τεύχος B’ 1859/24.05.2019). 

➢ Όµως τα έξοδα που προκύπτουν από την ενοικίαση είναι πολύ περισσότερα καθώς 
απαιτείται έξτρα µηνιαία χρέωση για τηλεπαρακολούθηση -175 ευρώ. 

Για την Φιάλη Οξυγόνου: Πάγια αγορά 200 ευρώ . Κάθε γέµισµα κοστίζει 30 ευρώ . 
Απαιτούνται τουλάχιστον 2 γεµίσµατα το µήνα για µετακίνηση για ιατρικούς σκοπούς 

Για τις συσκευές  αναρρόφησης απαιτούνται :  
1 Συσκευή αναρρόφησης µε ενσωµατωµένη µπαταρία:  Χρειάζεται να γίνονται 
αναρροφήσεις καθηµερινά από 10 έως 40 /50/100 ανάλογα µε την κατάσταση υγείας του 
παιδιού.  Η ύπαρξη µπαταρίας εξασφαλίζει την αυτόνοµη µετακίνηση, αποτρέπει την  
κλήση ασθενοφόρου καθώς εξασφαλίζει την λειτουργία σε διακοπή ρεύµατος. Το πάγιο 
έξοδο είναι 800 ευρώ για 3 µε 5 χρόνια. Ο ΕΟΠΥΥ δικαιολογεί κόστος 90 ευρώ και 
αποζηµιώνει 67,5 ευρώ. 

2.Καθετήρες αναρρόφησης : Χρειάζονται τουλάχιστον 200 µηνιαίως αλλά 
δικαιολογούνται µόνο οι 90.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7227

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/7/2025



3. Αποστειρωµένα γάντια: Κοστίζει  0,45 ευρώ το  ζευγάρι. Χρειάζονται  75 ζευγάρια 
τον µήνα .Για οικονοµία χρησιµοποιούν οι γονείς το ένα  γάντι από το κάθε ζευγάρι σε 
κάθε αναρρόφηση τραχείας. 

Σε όλα τα παραπάνω οφείλουµε να αναφέρουµε την οικονοµική επιβάρυνση εξαιτίας του  
υψηλού κόστους από την κατανάλωση ρεύµατος λόγω της καθηµερινής χρήσης αυτών 
των ενεργοβόρων  συσκευών . Επιπροσθέτως πρέπει να υπολογιστούν και οι αυξηµένες 
ανάγκες σε κατανάλωση ρεύµατος καθώς  απαιτείται σε πολλές περιπτώσεις ασθενών, 
σταθερή θερµοκρασία χώρου χειµώνα καλοκαίρι (δεν πρέπει να ξεπερνά τους 25 *C). 

Επίσης τονίζουµε ότι έπειτα από διαµαρτυρία γονέων µέσω του τηλεοπτικού σταθµού 
ALPHA ,  ο Υπουργός κ. Γεωργιάδης σε ανάρτησή του στο Χ τις 19 Ιουνίου 2025 δήλωσε 
τα εξής: “Σήµερα στο Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεων του  @alphatvgreece παρουσιάστηκε 
από τον  @AntonisSroiter  αυτό το σοβαρό ρεπορτάζ. Οι Διαµαρτυρόµενοι γονείς 
έχουν δίκιο που διαµαρτύρονται έδωσα άµεσα εντολή στην Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ και 
στο επόµενο ΔΣ του Οργανισµού θα αλλάξει η τιµή αποζηµίωσης των ειδικών αυτών 
συσκευών για τα παιδιά από τα 170€ στα 300€ ώστε να µην επιβαρύνονται οι 
οικογένειες τους. Η καλόπιστη και σοβαρή κριτική µας κάνει καλύτερους” 

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο  υπουργός: 

1)Για την προστασία της ζωής αυτών των παιδιών και για την οικονοµική ανακούφιση 
των οικογενειών τους, προτίθεστε να χορηγήσετε δωρεάν αναπνευστήρες ή 
εναλλακτικά να καλύψετε εξ ολοκλήρου τα έξοδα της ενοικίασή τους όπως εξάλλου 
δεσµευτήκατε στην δηµόσια ανάρτησή σας; 

2)Προτίθεστε να καλύψετε εξολοκλήρου  τις ανάγκες σε συσκευές αναρρόφησης και 
τα υπόλοιπα υλικά που χρειάζονται για να λειτουργεί σωστά ο αναπνευστήρας; 

Ανδρέας Βορύλλας 




